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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κου ΒΑΣΙΛΗ ΚΟΡΚΙΔΗ, ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 
ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

«Οι άνθρωποι της αγοράς επισημαίνουμε συνεχώς ότι είναι λάθος να θεωρούμε τη συνεχή 
εφαρμογή επώδυνων μέτρων ως πρόοδο και κακώς βαφτίζουμε “μεταρρυθμίσεις” όλες 
ανεξαιρέτως τις αλλαγές. Εκτιμώ λοιπόν ότι η καλύτερη μεταρρύθμιση για τη χώρα, στην παρούσα 
φάση, ήταν πράγματι ο επιλεκτικός και ποιοτικός ανασχηματισμός, που αφορά περισσότερο στη 
λειτουργία των Υπουργείων και λιγότερο στην επιλογή προσώπων. Το Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Πειραιώς, ως θεσμοθετημένος σύμβουλος της εκάστοτε Κυβέρνησης, όποτε του 
ζητηθεί,  θα είναι πάντα υπεύθυνα στην διάθεση των παλαιών και νέων Υπουργών. Μετά τον 
ανασχηματισμό της Κυβέρνησης, επιθυμώ και ελπίζω στον ανασχηματισμό της θεσμικής 
συνεργασίας των Υπουργείων με όλα τα Επιμελητήρια και τους κοινωνικούς εταίρους, για την 
καλύτερη εκτίμηση και αντιμετώπιση των προβλημάτων της πραγματικής οικονομίας. Προσωπικά, 
ευχαριστώ πολύ για τη συνεργασία μας, όλους τους Υπουργούς που αποχώρησαν και εύχομαι 
ολόψυχα καλή επιτυχία σε αυτούς που συνεχίζουν το δύσκολο έργο της ελληνικής Κυβέρνησης». 

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΠΡΟΒΛΗΤΑ ΙΙΙ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ 

Ο Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, κ. Βασίλης Κορκίδης, 
χαιρετίζει τα εγκαίνια του νέου Προβλήτα ΙΙΙ εμπορευματοκιβωτίων της ΣΕΠ Α.Ε. στο Ικόνιο του 
Πειραιά, από τον Έλληνα Πρωθυπουργό, κ. Αντώνη Σαμαρά, και τον πρόεδρο της COSCO, Captain 
Wei Jiafu. Ο επιχειρηματικός κόσμος εύχεται να πραγματοποιηθούν όλες οι προγραμματισμένες και 
νέες συμφωνίες, που θα καταστήσουν το λιμάνι του Πειραιά το μεγαλύτερο της Ευρώπης, με 
ανταποδοτικά οφέλη για τη χώρα μας, την οικονομία και την απασχόληση. Οι ναυτιλιακές και 
εμπορικές δραστηριότητες δημιουργούν προστιθέμενη αξία, ενώ μπορούν να αυξήσουν το ΑΕΠ την 
επόμενη διετία κατά 2,5%. Το λιμάνι του Πειραιά έχει πράγματι πολλές δυνατότητες και μετά την 
ολοκλήρωση των επενδύσεων μπορεί να εξυπηρετεί 7 εκ. TEU, να καθιερωθεί σε διαμετακομιστικό 
κόμβο της Μεσογείου και να ακολουθήσει την ανοδική πορεία της ελληνικής ποντοπόρου 
ναυτιλίας. 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. ΜΕ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΙΝ.ΕΜ.Υ. ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΛΕΤΕΣ 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΤΟΥ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 

Το Ε.Β.Ε.Π., σε συνέχεια της κοινής προσπάθειας αλλά και της ανταλλαγής συναντήσεων και 
επιστολών με το Χ.Α., έχει επικεντρώσει την προσοχή του στο αναλυτικό "layout" των μελετών οι 
οποίες είναι απολύτως απαραίτητες για το αρχικό στάδιο επεξεργασίας και σχεδιασμού. Θέμα 
κοινού ενδιαφέροντος είναι, επίσης, η διερεύνηση αν, εκτός του scrap, υπάρχουν άλλα σχετικά 
εμπορεύματα και αξίες που θα μπορούσαν να ενταχθούν σε ένα Χρηματιστήριο Εμπορευμάτων και 
Ναυτιλιακών Αξιών. Η διοίκηση του Ε.Β.Ε.Π. εκτιμά ιδιαιτέρως την άμεση ανταπόκριση των 
στελεχών του Χρηματιστηρίου Αθηνών, ως προς την κατεύθυνση που θα πρέπει να κινηθούμε και 
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να συνεργαστούμε όλοι μαζί σε αυτό το δύσκολο αλλά ενδιαφέρον εγχείρημα. Βασικοί στόχοι είναι 
το σωστό αρχικό στήσιμο, το βιώσιμο κόστος λειτουργίας και, βεβαίως, η διασφάλιση 
τεκμηρίωσης των μετα-συναλλακτικών δραστηριοτήτων. Από τη πλευρά του ο Πρόεδρος του 
Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης, πρότεινε για την ομάδα εργασίας μια 4 μελή αντιπροσωπεία με 2 
καθηγητές από το Πανεπιστήμιο Πειραιά και 2 επιστημονικούς συνεργάτες του Ινστιτούτου 
Εμπορίου και Υπηρεσιών οι οποίοι θα ασχοληθούν αποκλειστικά με τις εν λόγω μελέτες. Είναι 
απόλυτα απαραίτητο, σύμφωνα άλλωστε και με την πρόταση του Χ.Α., τις επόμενες ημέρες, να 
γίνει η πρώτη συνάντηση της ομάδας εργασίας, όπου θα διευκρινιστούν τυχόν απορίες, θα 
οριστικοποιηθούν τα αντικείμενα μελέτης και θα προσδιοριστούν επακριβώς τα επόμενα βήματα 
που απαιτούνται. Οι αρχικές μελέτες απαιτούν ανάλυση και παρουσίαση των διαδικασιω� ν 
δια� θεσης και εμπορι�ας των επιλεγμε�νων εμπορευμα� των και ναυτιλιακω� ν αξιω� ν ω� στε να είναι 
δυνατή η αξιολόγηση της σκοπιμότητας της χρηματιστηριακής διάθεσης του κάθε προϊόντος. 
Περισσότερα… 

Ο.Α.Ε.Ε.: ΝΕΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

Από την Τρίτη 25 Ιουνίου 2013, οι ασφαλισμένοι και οι συνταξιούχοι του Οργανισμού Ασφάλισης 
Ελευθέρων Επαγγελματιών (Ο.Α.Ε.Ε.), έχουν τη δυνατότητα χρήσης νέων ηλεκτρονικών 
υπηρεσιών, σε ένα ασφαλές και πιστοποιημένο περιβάλλον, με σκοπό τη λήψη πληροφοριών για 
θέματα ασφάλισης και συνταξιοδότησης. Σε πρώτη φάση, οι ασφαλισμένοι και οι συνταξιούχοι του 
ΟΑΕΕ, θα μπορούν, μέσα από τον ιστότοπο του Οργανισμού (www.oaee.gr)  να: 

• εκτυπώνουν βεβαιώσεις εισφορών 
• εκτυπώνουν τρίμηνο ενημερωτικό σημείωμα συντάξεων 
• εκτυπώνουν βεβαιώσεις αποδοχών συνταξιούχων για φορολογική χρήση 
• παρακολουθούν και να ενημερώνονται για την πορεία εξέλιξης του συνταξιοδοτικού 

αιτήματός τους, που έχουν υποβάλλει στον Ο.Α.Ε.Ε. 

O.A.E.E.: ΡΥΘΜΙΣΗ ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ «ΝΕΑ ΑΡΧΗ» 

Οι ασφαλισμένοι του Οργανισμού Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών έχουν τη δυνατότητα 
υποβολής αίτησης για υπαγωγή των μέχρι 31/12/2012 ληξιπρόθεσμων οφειλών τους στη ρύθμιση 
«ΝΕΑ ΑΡΧΗ». Κατ’ αυτόν τον τρόπο,  ρυθμίζονται οφειλόμενες ασφαλιστικές εισφορές μέχρι 
31/12/2012, με έκπτωση στα Τέλη Καθυστέρησης, ανάλογα με το χρόνο εξόφλησης, ήτοι: 
έκπτωση 50% αν η οφειλή εξοφληθεί μέχρι 01/07/2013, έκπτωση 40% αν εξοφληθεί μέχρι 
30/06/2014, έκπτωση 35% αν εξοφληθεί μέχρι 30/06/2015, έκπτωση 30% αν εξοφληθεί μέχρι 
30/06/2016 και έκπτωση 25% αν εξοφληθεί μέχρι 30/06/2017, εφόσον, α) δεν έχουν υπαχθεί σε 
ρύθμιση ή έχουν εκπέσει του δικαιώματος ή β) έχουν υπαχθεί σε άλλες ρυθμίσεις (ενεργές), αρκεί ο 
αριθμός των δόσεων που θα επιλεγεί να είναι μικρότερος ή ίσος των υπολειπόμενων δόσεων της 
προηγούμενης ρύθμισης. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι η ανελλιπής καταβολή τρεχουσών 
ασφαλιστικών εισφορών από 1/1/2013 και εφεξής. Ειδικότερα ασφαλισμένοι που οφείλουν 
ασφαλιστικές εισφορές από 1/1/2013 και μετά θα πρέπει να τις καταβάλλουν πριν την 
ημερομηνία υπαγωγής τους στη ρύθμιση. Το δικαίωμα υπαγωγής στη ρύθμιση «Νέα Αρχή» 
ασκείται άπαξ με αίτηση που υποβάλλεται σε οποιοδήποτε χρόνο, κατά τη διάρκεια ισχύος της 
ρύθμισης (30/6/2017), συνοδευόμενη από τα κατά περίπτωση, δικαιολογητικά.  

ΠΡΟΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ-ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΙΙ 

Ενισχύσεις με στόχο το σχεδιασμό, παραγωγή και προώθηση προϊόντων στις αγορές του 
εξωτερικού που φθάνουν μέχρι και σε 55 % του κόστους του επενδυτικού σχεδίου προβλέπει το 

http://www.pcci.gr/evepimages/pressCol270613_F10385.pdf
http://www.oaee.gr/
http://www.oaee.gr/annaouncdt.asp?annaounc_id=304&cat_id=0&banner_pgc=3
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πρόγραμμα «Εξωστρέφεια – Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων ΙΙ».  Στο πλαίσιο της Εθνικής 
Στρατηγικής για τις Εξαγωγές και του άξονα διεύρυνσης της εξαγωγικής βάσης, το Υπουργείο 
Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας (Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας) προχωρεί στην 
προδημοσίευση του Οδηγού του προγράμματος προκειμένου να ακολουθήσει σύντομη περίοδος 
διαβούλευσης αλλά και να αρχίσει η προετοιμασία των υποψήφιων επενδυτών. Ο Οδηγός  
ακολουθεί τη λογική του πρώτου κύκλου του προγράμματος, με επιπλέον βελτιώσεις. Θα 
ακολουθήσει η προκήρυξη του προγράμματος στις αρχές Ιουλίου.  

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΩΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ 

Παράταση στην υποβολή των φορολογικών δηλώσεων έδωσε το Υπουργείο Οικονομικών. Έτσι οι 
δηλώσεις φυσικών προσώπων θα υποβληθούν κλιμακωτά, αναλόγως του αριθμού φορολογικού 
μητρώου, μέχρι 30 Αυγούστου. Για τα νομικά πρόσωπα τύπου ΟΕ, ΕΕ κλπ η νέα προθεσμία 
υποβολής είναι μέχρι τη Δευτέρα 8 Ιουλίου. Συγκεκριμένα, η προθεσμία ηλεκτρονικής υποβολής 
των ετήσιων δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων παρατείνεται ανάλογα με 
το τελευταίο ψηφίο του ΑΦΜ του φορολογούμενου ως εξής: 

 Τελευταίο ψηφίο ΑΦΜ  Καταληκτική ημερομηνία υποβολής δήλωσης  
 1,2  22η Ιουλίου 2013 
 3,4  29η Ιουλίου 2013 
 5,6  5η Αυγούστου 2013 
 7,8  12η Αυγούστου 2013 
 9  26η Αυγούστου 2013 
 0  30ή Αυγούστου 2013 

Για τα νομικά πρόσωπα (υπόχρεους της παρ. 4 του άρθρου 2 του ΚΦΕ: ΟΕ, ΕΕ, κ.λπ.) η προθεσμία 
ηλεκτρονικής υποβολής των ετήσιων δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος παρατείνεται μέχρι και 
την 8η Ιουλίου 2013. Η πιο πάνω προθεσμία ισχύει και για τις εταιρείες που υποβάλλουν τις 
δηλώσεις φορολογίας εισοδήματός τους σε φυσική μορφή στην ΔΟΥ, εκτός αυτών που 
προβλέπεται κατά περίπτωση ειδικότερη προθεσμία από τις διατάξεις του άρθρου 64 του ΚΦΕ 
(περιπτώσεις δ', ε' και στ' της παραγράφου 1). 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΕΣ ΚΑΘΕ ΜΗΝΑ ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΥΡΩ 

Κάθε μήνα, ηλεκτρονικά και από το πρώτο ευρώ θα υποβάλλονται στο εξής οι συγκεντρωτικές 
καταστάσεις φορολογικών στοιχείων πελατών-προμηθευτών από όλους τους υπόχρεους, με βάση 
το σχέδιο απόφασης του γενικού γραμματέα Δημοσίων Εσόδων κ. Χ. Θεοχάρη, που δόθηκε 
προσφάτως για διαβούλευση. Πρόκειται για σημαντική αλλαγή στον τρόπο υποβολής των 
συγκεντρωτικών καταστάσεων πελατών-προμηθευτών από τις επιχειρήσεις, τους επιτηδευματίες 
και τους αγρότες, δεδομένου ότι μέχρι σήμερα οι συγκεντρωτικές υποβάλλονται μία φορά τον 
χρόνο, για συναλλαγές άνω των 300 ευρώ. Με βάση το σχέδιο, οι επιχειρήσεις, οι ελεύθεροι 
επαγγελματίες και οι αγρότες θα υποβάλλουν στο εξής τις συγκεντρωτικές καταστάσεις μηνιαίως 
και μέσω του διαδικτύου, δηλώνοντας όλα τα τιμολόγια που έχουν εκδώσει και έχουν λάβει, καθώς 
και τις αποδείξεις λιανικής πώλησης ή παροχής υπηρεσιών ανεξαρτήτως αξίας. Γενικότερος, δε, 
στόχος, όπως αναφέρεται συγκεκριμένα στο σχέδιο υπουργικής απόφασης, είναι «να καταστεί 
δυνατή η μετάβαση μεσοπρόθεσμα σε ηλεκτρονικά κεντρικά αποθηκευμένα βιβλία» και για τον 
λόγο αυτόν κατά την πλήρη εφαρμογή του μέτρου θα ζητείται από τις επιχειρήσεις και τους 
επιτηδευματίες η καταγραφή επιπλέον πληροφοριών, πέραν των στοιχείων συναλλαγών 
πωλήσεων. Το σχέδιο του Υπουργείου Οικονομικών προβλέπει την υποχρεωτική υποβολή κάθε 

http://www.mindev.gov.gr/wp-content/uploads/2013/06/Οδηγός-Προγράμματος-Εξωστρέφεια-Ανταγωνιστικότητα-των-Επιχειρήσεω5.pdf
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μήνα των καταστάσεων φορολογικών στοιχείων πελατών-προμηθευτών από τις επιχειρήσεις, 
τους ελεύθερους επαγγελματίες και τους αγρότες που υπάγονται στο ειδικό καθεστώς του άρθρου 
41 του Κώδικα ΦΠΑ. Οι καταστάσεις πρέπει να υποβάλλονται αποκλειστικά με τη χρήση 
ηλεκτρονικής μεθόδου επικοινωνίας μέσω διαδικτύου, ανεξάρτητα από τον τρόπο έκδοσης των 
φορολογικών στοιχείων (μηχανογραφικά ή χειρόγραφα). 

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΗΣ ΩΦΕΛΕΙΑΣ ΠΟΥ ΠΡΟΚΥΠΤΕΙ ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΑΓΡΑΦΗ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΥΠΑΧΘΕΙ ΣΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΥΓΙΑΝΣΗΣ ΤΟΥ 
ΑΡΘΡΟΥ 99 ΤΟΥ ΠΤΩΧΕΥΤΙΚΟΥ ΚΩΔΙΚΑ ν. 3588/2007). ΠΟΛ. 1150/20.6.2013  

 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΚΑΜΠΑΝΙΑ Ε.Ε. ΓΙΑ  «ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΠΙΒΑΤΩΝ» 

Το λιμάνι του Πειραιά επέλεξε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για να παρουσιάσει τη νέα ενημερωτική της 
εκστρατεία για τα δικαιώματα του επιβατικού κοινού, σε μια εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε 
την Πέμπτη 27 Ιουνίου 2013 με κεντρικούς ομιλητές τους: κ. Γ. Ανωμερίτη- Πρόεδρο του ΟΛΠ και 
ΕΛΙΜΕ, κ. Α. Μπούσιο-Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Ναυτιλίας και Αιγαίου, κ. Φ. Καραμήτσο-
αναπλ. Γεν. Διευθυντή στη Γενική Διεύθυνση «Κινητικότητα και Μεταφορές» της Ε.Ε., κ. Δ. 
Μάρκου-Διευθυντή του Ευρωπαϊκού Κέντρου Καταναλωτή στην Ελλάδα, Mr Carlos Martin Ruiz De 
Gordejuela-Προϊστάμενο της Υπηρεσίας Τύπου της Αντιπροσωπείας της Ε.Ε. στην Ελλάδα, κ. 
Ιάσονα Λαΐνο, επιστημονικό συνεργάτη του Ε.Β.Ε.Π. Όπως χαρακτηριστικά τονίστηκε, για πρώτη 
φορά, οι επιβάτες της ακτοπλοΐας θα έχουν τα ίδια δικαιώματα με τα αντίστοιχα των επιβατών 
σιδηροδρομικών και αεροπορικών μεταφορών και θα μπορούν να ζητήσουν συνδρομή, εάν το 
ταξίδι τους καθυστερήσει ή ακυρωθεί, ενώ υπό προϋποθέσεις θα λαμβάνουν και αποζημίωση. 
Αναλυτικότερα, η Ελληνική νομοθεσία που προβλέπει και περιγράφει τα δικαιώματα και τις 
υποχρεώσεις των επιβατών στις θαλάσσιες μεταφορές, περικλείεται στον Νόμο 3709/08 (ΦΕΚ 
Α΄213) «Δικαιώματα-υποχρεώσεις επιβατών και μεταφορέων στις τακτικές θαλάσσιες μεταφορές 
και άλλες διατάξεις». . Ακόμα στο άρθρο 35 του Ν.4150/2013 «Ανασυγκρότηση του Υπουργείου 
Ναυτιλίας και Αιγαίου και άλλες διατάξεις» . γίνεται η εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας με τον 
Κανονισμό 1177/2010 για «τα δικαιώματα των επιβατών στις θαλάσσιες και εσωτερικές πλωτές 
μεταφορές». (Παρατηρήσεις για την εθνική νομοθεσία και τον Κανονισμό, στην ιστοσελίδα του 
Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς.  Η ενημερωτική εκστρατεία θα διαρκέσει 
δύο χρόνια, ενώ όσοι επιθυμούν να ενημερωθούν για τα δικαιώματα των επιβατών, μπορούν να 
επισκέπτονται την ιστοσελίδα της Ε.Ε, στη διεύθυνση: 
http://ec.europa.eu/transport/passengers/index_en.htm. 
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